

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA EPOCA.—AÑO VII. (NÚMERO 2.285)

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

VIERNES 31 DICIEMBRE DEL AÑO 1920

PARA REYES “LA FAVORITA” Luis Martin y Compañía REAL, 1—ALMERIA

Antes de efectuar vuestras compras, visitar esta casa.

Grandes surtidos en Juguetes del País y Extranjeros.—Paquetería, Quincalla, Mercería, Perfumería, Objetos para regalos, Bordados, Encajes, Medias y Calcetines, etc. etc.

Gran exposición de juguetes los días 1 y 2.

REAL, 1

CONTRASTES

Los paseos de Almería y las Corporaciones públicas

En estos días plácidos, tranquilos y revolventes de luz y calor, que disfrutamos los almerienses gracias a la benignidad y dulzura de nuestro clima, mientras en otras poblaciones buscan en la estufa refugio a las inclemencias del tiempo, nos otros y cuantos son amantes de los prodigios dones con que el astro rey nos favorece buscamos en los paseos públicos un rato de grato esparcimiento y a los pulmones el oxígeno necesario.

Tiene Almería un lugar al cual no le rinden sus habitantes los halagos que por sus atracciones y belleza se merece.

Cuantos forasteros han frecuentado con nosotros ese delicioso sitio han hecho brotar de sus labios frases de encanto y alabanzas porque la situación del mismo le hace merecedor de tales elogios.

La frescura y lozanía de sus plantaciones dan a la vista un cuadro encantador un mar azul y en apacible calma hace realizar las hermosuras de ese lugar delicioso y el asco, cuidado y limpieza que los hombres encargados de su custodia y vigilancia hacen reír, convierte el Parque de Alfonso XIII en el paseo más atrayente de la población, por su higiene y hermosura.

Pero en lamentable contraste cuantos retornamos de esos expansivos gozos y abandona nos tan delicioso lugar al iniciar Jibla su ocasional penetración por el Boulevard un desaliento perturba nuestro espíritu al ver que las voluntades y los estimulos no hacen de todos los hombres, que tienen el deber de hacer de Almería una ciudad hermosa y atractiva, una comunidad de aspiraciones y esfuerzos y rivalizan en que esta ciudad se presenta a sus visitantes con los esplendores devidos.

El Boulevard y el Paseo del Príncipe, no pueden seguir en el estado de abandono en que se hallan por parte de la Corporación Municipal.

Su pavimento que importó varios miles de pesetas, se halla deteriorado en varias partes.

El descuido que se tiene, permitiendo el paso de coches y vehículos de carga han trazado surcos en los enselados; si éste no se renueva donde hay desperfectos dentro de breves tiempos; la vía principal de la ciudad quedará destrozada y eso no debemos consentirlo cuantos amamos este pedazo de tierra que tiene por doble cielo limpio y azul.

Respecto a higiene el Boulevard y el Paseo del Príncipe no pueden verse más abandonados.

En las primeras horas de la mañana, la policía urbana duerme en el reposo más dulce y tranquilo.

Se amontonan en tan hermosas sillas las basuras y detritos que las menegildas arrojan, sin ser corregidas por nadie y los excrementos de las caballerías completan tan censurable abandono.

Y allá, a las tres o las cuatro de la tarde, los sexagenarios, empleados de la limpieza, a lo sumo, con escasas viejas, sin riesgo alguno, cubren el ambiente, nos en-

venenando los pulmones con el polvo que levantan, haciendo tragar los microbios a millones.... y dejando la limpieza, higiene y misión del Ayuntamiento en mayor ridiculez y peor que estaban dadas a sus eficaces servicios.

Esto es deplorable que sucede y los hombres que en el Ayuntamiento tienen la investidura popular no deben descuidar hasta tal punto las obligaciones contraídas.

Las comparaciones son aciertas del cumplimiento del deber y nosotros les estimulamos al mismo diciéndoles:

El Parque es un paseo higiénico y hermoso, que honra a Almería; el Paseo del Príncipe y Boulevard son un bochorno por su abandono y porque el Ayuntamiento no se cuida de sus funciones como está obligado y debe ser.

Ahora el Alcalde y los concejales salgan del sopor que no les hace ver ni observar cosas de tanta trascendencia e importancia.

Notas de Sociedad

Ha regresado de Terque el propietario don Manuel Masegosa.

De Melilla ha llegado el teniente de infantería don Eduardo Rubio.

Procedente de Lubrin ha regresado a esta el propietario de aquella localidad don Antonio Zeta.

De la ciudad de los Carmenes ha regresado el acaudalado propietario don Enriqueta Sánchez.

Ha llegado de Turre el médico de aquel partido don José Carrillo Rodríguez.

DEL MUNICIPIO

Recaudación
La de ayer fue como sigue:
Por el impuesto de los vinos 253 pesetas 20 céntimos.

Por arbitrios extraordinarios 136 pesetas 43 céntimos.

En total 389'43 pesetas.

Casa-cuartel

Don Joaquín Pardo Álvarez, ha propuesto al Ayuntamiento una casa de su propiedad, sita en la carretera de Almería a Nijar para caserío del puesto de la Guardia civil.

Traslado de vecindad

Don Angel Ochotorena ha solicitado de la Alcaldía la baja en el padrón de vecinos de Almería, para trasladar su residencia a Castellón.

Aviso importante

La alcaldía de esta capital ha dispuesto se participe al vecindario, como cumplimiento del Rande ya publicado que la inscripción en el Caso de población que se ha de efectuar para el 31 de Diciembre actual, lejos de procurar perjudicar, ni servirá de base para ningún arbitrio municipal y constituirá un antecedente para la formación del padrón de consumidores de aceite al precio de tasa.

Eupadiante

Por el señor Granados Gil se ha dispuesto se haga la incoación de expediente para depurar los hechos ocurridos en el desgradable suceso asediado en la noche del 26, que nosotros hemos calificado de Batalla campal en la Puerta de Purchena y que va a adquirir más fama y nombradía que el ataque de Verdún por el grueso de las fuerzas alemanas.

Y allá, a las tres o las cuatro de la tarde, los sexagenarios, empleados de la limpieza, a lo sumo, con escasas viejas, sin riesgo alguno, cubren el ambiente, nos en-

PENSANDO EN EL «BOMBO»

Animo, valor y miedo

Vaya, lector, no pongas esa cara de vinagre. Veo que resultó profeta y que se han derrumbado todos aquellos fantásticos castillos en el aire que habías fabricado. No te ha caído la lotería? Tampoco a mí y a infinitos españoles. No te desesperes, hombre, y no olvides que mal de muchos siempre es un consuelo.

Las ilusiones hacen al hombre mucho daño, mucho más que la triste realidad. Le falso el camino de la vida, se lo llenan de espejismos, enervan su voluntad y sus energías y hacen más dolor, sa la de cepción y el desengaño, que viene siempre fatalmente más tarde o más temprano. Hay que mirar la vida de frente, cara a cara, sin desfallecimiento, sin congojas, tomando muy a pecho la parte aleva de infelicidad que nos ha correspondido en herencia a todos los mortales. A todos, sí, porque aún esos mismos que se juzguen felices y rebozando de satisfacciones llevan su espina en el alma. Tú te lamentas por la falta de un puñado de pesetas, otros por la carencia de salud, infinitos por una de esas heridas que han abierto en el corazón la falsa, a infidelidad y tantas otras gotas de acíbar que bastan para enumerar una existencia.

Nadie es completamente feliz; es imposible rehuir el dolor humano, ya sea físico o moral. No hay que ser más pequeños o endebles de lo que somos. ¡Un engaño de la leturia! ¡Valiente cosa! Lo que hace falta es tener salud y trabajo y que éste sea justamente retribuido. Por ello que un hombre, no puede tener dos estómagos, ni ponerse dos trajes a la vez.

El hombre más feliz es el que mejor sabe filosofar y ponerse a abrigar con sus reflexiones atinadas, de los contratiempos de la vida. El dinero es útil, necesario, es verdad, pero no es la fuente de la felicidad ni de la dicha. Para muchos constituye un filón de donde dimanan todas sus desventuras. Hay infinitas personas para las cuales su mayor desdicha es la de no ser pobres, pues seguramente no habían amenazado sobre si muchas de las felicidades que hoy acaban su vida.

Por tanto lector, no te pongas trágico y levanta un poco tu espíritu. Quieras o no, has de sacar lo mismo. — X.

Desde Huercal Overa

Con motivo de Pascua, el Teniente alcalde don Juan Sánchez y Sánchez, en representación del Ayuntamiento, visitó ayer el correccional repartiendo una peseta de limosna para cada preso.

En la actualidad hay en esta prisión 40 hombres y 4 mujeres.

Han sido nombrados comisionados por el Ayuntamiento, para la elección de Senadores don Juan Sánchez, don Indalecio Blesa y don Eugenio Pérez.

El Alcalde remitió a su re-

gallo en metálico al Alcalde de pobres desamparados.

Las religiosas de aquel establecimiento y los pobres agradecieron mucho el donativo.

Los amigos políticos y particulares del Diputado del distrito don Luis López-Ballesteros, han sentido mucho la indisposición que sufrió este en Almería.

Con tal motivo doña Teresa Torres, marchó a la capital, para permanecer al lado de su esposo.

Deseamos vivamente el restablecimiento del ilustre periodista.

Marchó a Murcia el candidato republicano derrotado señor Pérez Mateo y a Vélez Rubio don Francisco Fernández, Alcalde de aquella población.

— Anoche con motivo de Pascua, el teatro estuvo rebosante de público, agotándose todas las localidades.

Se proyectaron los episodios de «La máscara gris», película de series de gran fama.

JUAN SÁNCHEZ

Las bromitas de Marín

En el pueblo de Roquetas del Mar la vecina del mismo Dolores Salmerón López se hallaba segando alfalfa en una huerta llamada «La Romanilla».

Cuando la pobre mujer se hallaba más atareada en su labor llegó Emilio Marín Salinas, que debe estar contagiado del cloruro de las salinas del pueblo y «bromeando» le arrojó una piedra en la región frontal que le produjo la fractura del hueso.

El Marín desternillado de risa por la gracia se presentó en el Juzgado municipal.

Un robo a bordo de un vapor italiano

La policía, previo permiso del agente consular de Italia, se presentó a bordo de un vapor de dicha nacionalidad, surto en nuestro puerto donde han sido robados varios objetos a fin de esclarecer el hecho.

Los tripulantes de dicho vapor Naneiti Cuinto y Bertoloto Sebastiano, habían sustraído del barco unas latas de conservas que vendieron a Oracio Ponce García.

Oracio, ayudado por Juan Muñoz Rueda (a) «Malagueño», retiró las latas que compró a los marineros vendiéndolas en distintos sitios.

La autoridad de marina ordenó el ingreso de todos ellos en la cárcel.

De Instrucción pública

Los escalafones de auxiliares.— La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo:

Art. 1.: Los escalafones del personal de auxiliares numerarios de Universidades, Escuelas de Ingenieros Industriales y los Institutos, quedarán cerrados con arreglo a la situación de derecho en primero de Abril de 1920 y confirmados en sus destinos cuantos formaron parte de aquéllos en dicha fecha.

Art. 2.: A partir de la indicada fecha y en lo sucesivo, cuando ocurría una vacante en las secciones primera y segunda de los escalafones de auxiliares de Universidades, Escuelas de Ingenieros Industriales y en los dos primeros de la de Institutos, se correrán las escalas hasta tercera y cuarta, respectivamente.

Art. 3.: Las vacantes de la sección tercera de Universidades y de Ingenieros Industriales y cuarta de Institutos, se considerarán plazas a extinguir como tales y dentro de la Escuela de numerarios, y se con-

vertirán en plazas de auxiliares temporales, dotadas con 2.000 pesetas anuales, en Universidades e Ingenieros Industriales y en las de auxiliares repetidores con 1.500 en Institutos.

Art. 4.: No se podrá ascender de la condición de auxiliar temporal ni de auxiliar repetidor a la de auxiliar numerario.

Art. 5.: Al extinguirse como plazas de numerarios las vacantes a que se refiere el artículo tercero y convertirse en nuevas plazas de auxiliares temporales o repetidores se pagará la dotación de éstas con cargo a la de las plazas extinguidas.

Art. 6.: Las vacantes de auxiliares a Institutos, no en cuanto a dotación, sino en cuanto a servicio, se proveerán entre auxiliares numerarios a repetidores de la misma sección e Instituto donde aquéllos se produzcan.

Art. 7.: Ningún auxiliar podrá figurar con dos números en el mismo escalafón.

Art. 8.: Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este decreto.

Art. 9.: El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, dictará las disposiciones necesarias para su cumplimiento.

Las cooperativas

— Esta es la comidilla del día, y por lo mismo no hay que dejarla de la mano.

La creciente carestía de la vida ha sido causa de las lamentaciones populares, y el Gobierno atento siempre a oír tales lamentaciones ha creído tender una mano a la empleomanía del Estado ofreciendo la creación de las cooperativas invenidas.

En la «Gaceta de Madrid» del 22 del actual, está la disposición, con su preámbulo en primer lugar, donde se manifiesta la necesidad de la creación de las cooperativas; en segundo el R. Decreto de su creación, y a continuación los Estatutos por los cuales se han de regir dichas cooperativas.

El beneficio que éstas ofrecen alcanza a todos los que perciben sueldo del Estado, de la Diputación y del Ayuntamiento, Clero y Clases Pasivas de todos los órdenes.

Los Jubilados, Retirados y demás pensionistas que somos los más necesitados de la clase media, no hemos de perder de vista esta hermosa idea; y el beneficio que el Estado nos brinda lo hemos de acatar, porque los que aquí hemos de vivir y que contamos con escasos haberes hemos de ser los más beneficiados si es que se lleva a cabo la expresa idea.

Las primeras pinceladas, ya están dadas para tal fin.

La primera reunión para tratar del asunto, ya se ha verificado aunque ha habido discrepancias sobre si se ha de admitir la cooperativa intervenida por el Estado o la libre y cedente por el personal en todas sus partes. Esta última tuvo pocos adeptos.

También se trata de la creación de un centro que tenga cierta conexión con la cooperativa con el fin de que los cooperativistas cultiven sus amistades, porque las ideas sin un domicilio se enfrían y entibian hasta que desaparecen.

También hay alguna divergencia de pareceres, porque los más quieren cooperativa con centro y los más quieren cooperativa sin centro.

Pero sea con o sin, cooperativa si habrá porque la labor está empeñada.

El comercio no debe ver con suspicacia ni desconfianza la creación de estas cooperativas de salívios porque el Gobierno ha hecho manifestaciones de que procurará por todos los medios que las casas productoras de cuanto se necesita para la vida tendrán que bajar los precios de todo quieran o no, para que no resulte ilusorio a la creación de las cooperativas, y claro está que abaratándole las cosas en las fuentes productoras el comerciante traerá más, venderá más y ganará más con cooperativa y sin ella.

JUAN SÁEZ CASTILLA

Por la Liga de consumidores

Fallecimiento

— El 25 del corriente subió al cielo la niña Ana María Villegas Villegas, hija de nuestro querido amigo el comandante de este puesto de la Guardia civil don Antonio Villegas Manrubia.

Al acto del sepelio concurrieron numerosísimos amigos de los ataviados padres, demostración evidente de las simpatías con que cuentan entre estos vecinos.

El Conde de Villamonte

En el tren correo de ayer llegó a nuestra ciudad el Excmo. señor Conde de Villamonte, Senador del Reino que ha sido por nuestra provincia en varias legislaturas.

A esperar a la estación acudieron gran número de amigos del futuro senador por Almería ansiosos de estrechar su mano.

Don Luis del Melgar, cuenta con numerosas simpatías en toda la provincia, porque no es el político de ocasión, como otros representantes de los que nos estimamos. El Conde de Villamonte es el constante defensor de nuestros intereses fuera y dentro del Senado, y el excelente amigo que en toda ocasión es materia disponible para servir a cuchutes almerienses necesitan de su ayuda.

Sea bienvenido el honrado político y cariñoso amigo.

Junta Local de Emigración

A las 4 de la tarde y bajo la presidencia de D. José Rocafull celebró ayer sesión la Junta Local de Emigración en el domicilio de éste.

RODRÍGUEZ BOTÍ

Asistencia a partos
Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.
Puerta de Purchena, núm. 6, pral.

— La campana —

En este acreditado establecimiento

Se expende diariamente, Callos a la Madrileña y Caracoles en salsa, Anchoas superiores a pesetas dos cincuenta kijo.

3 PLAZA DEL CARNAEJ 3.—TELÉFONO 150



Sepa, que, con LIQUIDOUR puede usted mismo componer caizado, prendas de cuero o cauchú, camaras de aire, correajes, arneses, capullos de curruaje, etc. con un gasto insignificante.

Comprelo en seguida en el depósito para Almería,

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 37.—Teléfono, n.º 18.—Apartado, 16.

LOS HOMBRES PAJAROS

El biplano francés voló ayer seis veces a poca altura sobre nuestra ciudad

Continúan siendo nuestros huéspedes sobre los intrépidos Felipe Coutier, experimentado y prestigioso aviador y Emilio Baiso, experimentador del paracaidas «Greco».

Ayer el biplano que pilotan voló seis veces sobre la ciudad, ejecutando trabajos dificilísimos que causaron la admiración de los almerienses.

Só hicieron vuelos con tal perfección y a tan poca altura de las torres de las Iglesias que la aglomeración de público se hizo notar en las principales calles de la población, elogiando merecidamente tanta destreza y valentía.

En los dos últimos vuelos llevaron como pasajero en el primero, al señor Guillén Felices, dueño del establecimiento de pianos instalado en el Paseo del Principe.

Las proposiciones serán di-

cipe y en el segundo a don Agustín García.

Ambos mostraron su satisfacción por las bellezas que les ofrecía contemplar la ciudad dominando el espacio.

Hoy los aviadores realizarán vuelos llevando en el aparato a los representantes de la prensa.

Por «Diario de Almería» volará nuestro joven redactor don José Cassinello.

El precio establecido de 50 pesetas por persona ofreciendo esas emociones no lo consideramos exagerados, pues los gastos de bencina y reparaciones del biplano originan exorbitantes gastos.

De aquí irán a Málaga donde deseamos la misma suerte y fortuna que hasta ahora les favoreció.

ANUNCIO

Se anuncia la venta del establo de los mulos y caballos que tiene y pueda tener en lo sucesivo el Regimiento Infantería de la Corona núm. 71 y las barreduras y desperdicios de rancho para los que deseen adquirirlo pueden presentar sus proposiciones en la fecha y forma que se expresa:

Las proposiciones serán di-

rigidas al Sr. Coronel del Regimiento, antes del día 1.º de Enero próximo, presentándose en sobre cerrado en la oficina Mayoría todos los días de 9 a 13.

En ellas se hará constar la cantidad que se ofrece por establo separadamente de lo correspondiente a barreduras y desperdicios de rancho.

El pago se efectuará en los cinco primeros días del mes a que corresponda y el importe de los anuncios será con cargo a la persona que se le adjudique.

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, prostatas secretas, etc.

Horas de consulta, de 9 a 4 en el domicilio, plaza de Muñoz, número 4 contigua a la antigua calle de la Reina.

Dr. Guillermo Verdejo Achila
Análisis de sangre-Espuma-Orina
Jugo gástrico y demás
productos Patológicos
Auto-vacuna
Piel Sifilis Venerea
Gerona, 10. Horas consulta: de 9 a 13.

SE VENDEN

en la orilla del mar y a diez minutos de la población, parcelas de terreno desde 100 a 1000 m².

Razón: Bodega del Puerto, Real, 44.

Importante Compañía

de Seguros Marítimos entraña con el depósito de 300.000 pesetas, desea representante activo y conocedor del seguro marítimo.

Escribir con referencias a La Prensa, Carmen 18 Madrid.

Gran rebaja de precios

Se liquidan todos los juguetes existentes en el Bazar Español, Paseo del Príncipe, 26, con un 50 por 100 de rebaja, sobre el precio marcado.

Todos los demás artículos se ven

EL MEJOR SALÓN Y MAS HIGIÉNICO DE ALMERIA

Variedades

Para tomar esquisito y abundante Café

Variedades

Para ricos ponches

Variedades

Para excelentes Chocolates

Variedades

Para Cervezas y aperitivos con anchoas

Variedades

Para buenos vinos de Valdepeñas, embotellados, blanco, tinto y dulce al por mayor y menor de las Bodegas Bilbainas, sirviéndose a domicilio.

Variedades

Para pasar un rato agradable oyendo un renombrado y popular Cuarteto, tarde y noche

Variedades

Para té alimenticio, (pan líquido)

Variedades

Que tiene la exclusiva en Almería, de la venta del Vitarvino Boulevard del Príncipe

Hay teléfono

APRENDICES

Se necesitan dos aprendices en los talleres de este periódico, con

sueldo semanal.

Intúi presentarse sin buenas referencias de otras casas donde han estado anteriormente.

Lotería afortunada

En la Administración nº 2, que lleva obtenidos 61 premios mayores, desde que se encargó de ella su actual Administrador don Breulio Maeno Nieto; habiéndose vendido 14 de ellos, durante el año actual, hay billetes, decenas y billetes triples, á 15 pesetas décimos para el Sorteo del día 3 de Enero.

Se sirven todos los pedidos que vayan acompañados de su importe y de los gastos de franqueo.

Dr. Compañí

De la Sociedad Española de especialistas en la práctica

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de RAYOS X.

Consulta de 2 a 4

Principio, 83.—ALMERIA

Médico Odontólogo

Garage España

JOSE ALEMAN

Automóviles de alquiler. Reparaciones y respuestas

Teléfono del Garage N.º 313 M. del Despacho N.º 313

— MAIZ AMARILLO PLATA —

Directo de Buenos Aires

Para precios y condiciones

ALFREDO RODRIGUEZ

Gerona 5.



Aceite puro de Hígado de bacalao.

Este es un remedio eficazísimo para combatir el raquitismo, linfatismo, tisis, y otras enfermedades, pero ha de administrarse aceites puros, verdaderos de hígado de bacalao. Los aceites impuros y las grosseras imitaciones producen efectos contrarios.

Procedente de Lofoden se han recibido los tipos más puros, en blanco y rojo, incogible a o.º en la Drogería

Eugenio de Bustos

quién garantiza su pureza.

Calle de Granada, n.º 37, Teléfono 88, Apartado de Correos, n.º 16.

Grandes almacenes de San José

de Juan Morata

En estos almacenes se han recibido las novedades para la presente temporada de invierno

GRANDIOSO SURTIDO EN CUELLOS Y MANTELETAS DE PLUMA

PRECIOS FIJOS

Tiendas, 15 y Azara, 2.—Almería.

VENTAS AL CONTADO

EL CAÑON

Pone en conocimiento del público que habiéndose agotado todas las existencias de sus ricos mantequedos de limón y de almendra como los incomparables roscos de almendras y el selecto pan de aceite especialidad de la casa y siendo muchas las familias que no han podido gozar de tan ricos géreros, he decidido elaborar para la pascua de reyes, un gran surtido de Roscos, mantequedos, pan de aceite y pan de atezar que han de llamar la atención, por su buena calidad.

Noticias

Multa gubernativa
El Gobernador civil multó ayer en 75 pesetas por escandalizar y faltar a la moral a Luis Belver Ráñires, ingresando en la cárcel

Una Junta

Ayer a las 12 se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Sans Malamoros, la Junta del Censo de edificios y albergues quedando aprobados los trabajos estadísticos realizados por varios pueblos de esta provincia,

Café Suizo

Gran surtido en toda clase de bebidas en botellas y por litros.

Precio alambicados.

Teléfono cincuenta y nueve.

Conducción

Ordenado por la Dirección General de prisiones el señor Gobernador civil ha dispuesto la conducción de Francisco Maldonado Sánchez, recluso en la cárcel de Berja a la de Granada a disposición de la Audiencia y la de Juan Vargas Cruz, desde Berja a la Carolina, a disposición del Juzgado.

Detención

Por la Guardia civil de Pechina ha sido detenido el vecino de la misma Antonio Abad Jaén, de quince años de edad, que ha causado varias lesiones en la cabeza, con una vara de alambre a su vecino Diego López Palenzuela.

Después se ha averiguado que el Abad Jaén se hallaba reclamado por aquél Juez municipal.

Por lo visto es un joven que promete óptimos frutos.

Presentación

En hecho acto de presentación en este Gobierno Militar el capitán de Artillería don Jacinto Mejías y el de Ingenieros don José Fornou que llegaron oyer a esta población uso de licencia.

AZUFRE 99 por 100 pureza

Ya ha llegado el primer cargamento que estaban esperando los señores Gabriel González y O. de es e comerol, y de la misma calidad que el que vendieron este año.

Como son numerosos los pedidos que tienen de esta calidad de azufre, que tan buenos resultados ha dado a todos los compradores, tienen hecho un nuevo fletamento, de vapor que deberá llegar hacia Enero próximo.

Así pues, pueden tener sus clientes la seguridad de que los tendrán bien abastecido de este artículo.

LOTERIA

Recomendamos eficazmente la número de Madrid, Puerta del Sol 11 y 12 a cargo de don Ricardo Fernández, después de merecer agradecimiento de jugadores que atienda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

El nuevo ministro

Con el ceremonial acostumbrado juró esta mañana su cargo el nuevo ministro de Instrucción Pública señor Montiel.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado el Consejo en Palacio

Hechas las fórmulas de trámite, Dato se limitó a informar al monarca del mensaje que este leerá en la apertura de las Cortes y de la situación financiera en Barcelona.

Diplomático fallecido

Ha muerto en Méjico nuestro representante en aquella nación señor Marquez González.

Conferencias.—Las mesas del Congreso y Senado

El señor Saúrez Guerro ha conferenciado hoy con los señores Lacier y Maura tratándose de la constitución de la Mesa en la Cámara popular.

Mañana lo hará con Romanones al mismo fin.

Dato y Sánchez Toca lo hicieron en lo que respecta a la del Senado.

Un almuerzo

En el Nuevo Club han almorzado hoy el señor Dato, General Berenguer y otras personalidades.

Profecías de "La Epoca"

El órgano de los idóneos comenta los propósitos que se les atribuyen a mauristas y cíviles y da a ejercer hostilidad, al Gobierno, que procederá con seriedad para realizar su obra legislativa.

Fuga de presos

De Vaidepeñas burgo al celador de la cárcel se han fugado tres presos que tienen pendientes más de veinte causas.

Terrible incendio

En Zaragoza un incendio ha destruido la fábrica de harinas de Pascual Sáenz.

Las pérdidas son considerables.

Restos humanos en un tren

En la estación del Norte subastando unas mercancías se ha llevado una caja de madera que contenía los huesos de una mujer de pelo rubio.

Había también cartas firmadas por Gonzalo Cespedes a sus hijos reprochándole maltratar a su hermana.

La caja se facturó en Bilbao en 31 de Diciembre de 1919 consignada a Cespedes.

La muerte fue hace años y ha causado el suceso sensación.

El juzgado realiza pesquisas y se han enviado exhortos a Bilbao y otras poblaciones.

Cuadrilla de ladrones

Dicen de Sevilla a que la policía y Guardia de Seguridad han detenido de acuerdo a 14 sujetos de una cuadrilla de ladrones que hicieron infinitos robos.

Han recuperado muchos objetos.

Las elecciones en Málaga

Después de incidentes en que han

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

Intervención

Los candidatos populares Balenille y Escobal la Junta del Censo proclamó a los monárquicos Luis Encina y Ricardo Mata.

Ha habido manifestaciones populares en favor de los primeros.

Trágico fin de dos aviadores

Dice de Bilbao que un hidroavión que hacia el servicio de Bayona ha aterrizado a 17 millas de la costa encantando unos pescadores.

Se supone lo derribó el vendaval, perdiendo sus dos tripulantes.

Los exdiputados socialistas venidos de Rusia

Han llegado de Rusia Anguiano y Ríos que han informado a la Comisión ejecutiva del partido del resultado de su viaje a Rusia.

El día 15 de Enero se reunirán los delegados regionales para conocer estas informaciones.

Conferenciaron con los directores bolcheviques ante el Comité directivo de la tercera internacional.

Se entrevistaron con Trotsky, Lenin, Kusti y otras personalidades.

El tifus en Madrid

El alcalde desmintió la importancia de esa enfermedad en la Corte.

Sólo pequeños focos y los médicos en los pueblos han vacunado evitando la propagación.

La bancarrota en Barcelona

La crisis bancaria sigue igual. De crecen las colas del Banco.

El Consejo de la Mancomunidad le ha escrito alentándole para vencer las dificultades surgidas.

Gasolina incendiada

En Barcelona se incendió en la estación un vagón de gasolina y se propagó el fuego destruyendo 16.

Hubo horribles explosiones saliendo herido un sereno.

Las pérdidas ascienden a un millón de pesetas.

Reducción de trabajo

En Manresa la crisis fabril es tan acentuada que se han reducido los trabajos en muchos talleres.

Los sindicalistas.

Detenciones

La Bemérita en Barcelona detuvo

Tablillas de pino para barriles

Procedentes de OPORTO Y GALICIA.—Arcos causan—Serrines de corcho. Precios según su clase. Barriles de pino con serrín varas y puas

AZUFRES

99 por 100 de pureza garantizada

Para precios y demás detalles a los señores

GABRIEL GONZALEZ Y C.
Martínez Campos, 18

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Trasatlántico de la 'Cosulich' Sociedad Triestina di Navigazione

Francesca

saleira del puerto de Almería el día 1 de Febrero de 1921 admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

Buenos Aires

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero, 520 Ptas. Incluidos impuestos

Medio 270 " "

Para los de tercera clase, comida a la española

NOTA Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentación

a José Calés y 3 más ocupando pistolas y cápsulas.

El gobernador recibió muchos cartes devueltos por los ferroviales del Sindicato único.

Un general que viaja

De Cádiz ha zarpado con rumbo a La Habana y Nueva York el transatlántico León XIII.

Conduce al general Ralls, que figura en la campana de Marruecos.

Del extranjero

La situación de Fiume--Varios informes

Roma. Oficialmente se ha dicho que el Palacio del Gobierno de Fiume ha sido bombardeado por el crucero «Dona».

D. Anuicio resultó herido por un casco de obús que estalló junto a la ventana de la habitación en que estaba el Regente.

El general Ferrario ha declarado que sólo será posible la consecución de la paz cuando D'Anunzio reconozca el tratado de Rapallo.

También se ha dicho anualmente que no oficialmente que en el asalto de Fiume perdieron las tropas italianas más de cuatrocientos hombres.

El número de heridos fue tan grande que fue necesario enviar muchos vagones para facilitar la retirada de aquéllos.

Fusilados por los rojos

Londres. Se sabe que el número de fusilados por los rojos en Crimea asciende a 13.000.

Banco Español de Crédito

Estado de los cambios facilitados ayer por esta entidad.

Dólar 4%	Interior	69,00
" 5% Amortizable		91,50
" 4%		00,00
Franco cheque		44,20
Libras cheque		26,45
M. cos		10,30
Banco de España		540,00
Español de Crédito		140,00
Tebacalera		29,00
Dólar		7,45

Seguros marítimos

La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

Sub-Directores en Almería:

Salvador Romero y Hno

Paseo del Príncipe, nº 10

Compañía Trasmediterránea

VAPORES FRUTEROS

Para New-York

E magnífico y rápido vapor

ROMEO de reciente construc-

ción zarpará el día 5 de Enero de 1921 para New-York admitien-

do 1.000 pasajeros en primera clase

NOTA Los pasajeros que solicita los con-

diciones para reservar las plazas.

El presidente declaró q

ha llegado la hora de pedir un Gobierno propio y que se reconozca a la India la independencia, aunque siga asida a Inglaterra.

Gran taller de reparaciones de todas clases

DE SOMBREROS

DE FRANCISCO MORALES

En este taller se tintan y limpian los sombreros por un procedimiento nuevo aplicado por su autor. Puede garantizarse que por este procedimiento, en vez de perjudicar al fletro se da a este una gran dureza que los hace quedar mejor que nuevos. Los colores no se descomponen, aun cuando sobre el som

CRIAD A LOS NIÑOS CON GLAXO ES MARAVILLOSO

TANTO PARA CRIARLOS COMO PARA AYUDAR A CRIARLOS
El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos, débiles, valescentes y enfermos, especialmente los de aparato digestivo.

Use el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas. El GLAXO en latas grandes resulta más económico.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos:

Sebastián Tanler y C.º, Montera, 18.— Madrid

Distribuidor para Almería y su provincia, Manuel García Zamora.— Avda. Federico de Castro, 12, (antes Encantada) — Almería

En la Administración de este periódico, se admiten
esquelas de defunción hasta las cinco de la madrugada



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis cansancio ni sentirás fatiga.
*El espejo abundante y hermoso
es el mayor atractivo de la mujer*

La Flor de Oro

<b